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Kell-e csendörség ?
A helyi lapokból értesült városunk 

közönsége, hogy a csendörség ügyében a 
múlt héten tárgyalások folytak egyrészről 
városunk főispánja és rendőrkapitánya, más
részről a csendörség kiküldöttei közölt arról, 
hogy városunk közbiztonsági állapotai miként 
javíthatók meg.

A lakonikus hir, amint bejárta váro
sunkat, kélségen kívül széles körökre nyug
talanítóan halott. Azokat érintette kellemet
lenül, akik féltik városunk autonómiáját, 
melyen állítólag csorba ültetik és azokat, 
akik félnek, hogy nem űzhetik tovább kis
ded játékukat, melyeknek az a legjellemzőbb 
tulajdonsága, hogy embertársaik élete és 
vagyona nincs tőle biztonságban. Bizonyos 
az, hogy sokkal nagyobb számban vannak 
azok, akik a bőrüket féltik, mint azok, akiket 
a város autonómiája aggaszt.

Be kell vallanunk, hogy amióta ez 
ügyben utolszor irtunk, nemcsak vélemé
nyünk nem változott meg, hanem az esemé
nyek egyike-másika csak megerősített ben
nünket régi véleményünkben, hogy polgár
társaink személy- és vagyonbiztonsága a 
jelenlegi városi rendőrség mellett nem óv
ható meg.

Aki figyelemmel kiséri e lapok rendőri 
híreit, láthatja, hogy lopások, ablakbeve- 
rések napirenden vannak. A gondtalanul 
sétáló diákot megkergetik és beledöfik a 
bicskát, rendőröket megkergetnek, magtárt 
ásnak ala és betörnek, sőt az utóbbi időben 
egy féktelenségéről híres suhancz — úri pasz-
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Fazekas András arról a vidékről való voll, 
ahol aranykalászokat ringat a nyári meleg szellő, 
ahol a virágok szerelmesen tárják föl kelyhüket 
a himesszárnyu pillangók elöli, ahol rügyet fakaszt 
a inadárdalos ágakon az éltető tavaszi levegő és 
ahol a szőke Tisza édes vize kanyarog a kicsi 
l'uln hibánál . . .

Fiatal volt még András, de már lelánczolta 
a becsületes szivét az égő szerelem, megházaso- 
dott hát a kalonasor elöli. Aztán a szép kis 
feleségével: Borúsa asszonynyal élte a boldog 
világát. Szántották, vetették a kevés főldecskéjüket 
és együtt iparkodtak szorgalmasan dolgozgatni, 
hogy legyen mit a tejbe aprítani. Hanem a kato
náéit nem sokat törődlek az ö paradicsomi boldog
ságukkal és mikor eljölt a sorozás ideje, kimond
ták Fazekas Andrásra, hogy: „tmiglieh !“

A szép szál, erős legény otíhugyla az eke 
szarvát, a földocskéjél, a házacskáját és a mind
ennél drágább kincsét: nz aranyos, kis feleseget.

A szive vérzett, a szive fájl, de első voll 
a haza, melynek emberre volt szüksége. Menni 
kellett, akárhogy sajgóit is a keble, akárhogy 
patakzott is a szép asszony könnyel

Elvitték messze, idegenbe, ahol nem ringott 

szióból — a lánczolók közé lövöldözött és :t 
mulatók a suhanezol meglincselték. Olyan 
törvényhatósági joggal felruházott városban, 
ahol a rendnek csak valamelyes nyoma 
van, nem féktelenkedhelik egy suhancz 
legény és a fékevesztell tömeg meg nem 
lincselheti az embert, ha ez még oly súlyos 
bűnöket követett is el. De nem történhetik 
meg az sem, hogy kereskedők életük és 
vagyonuk épségét csak úgy tudják megóvni, 
hogy állandóan pénzelnek egy romlóit lelkit 
suhanezot, amint az Baján történik és amint 
azt a rendőrségen is tudják.

A véletlen dolga ugyan, de mintha 
rendezték volna, hogy választ adjanak a 
kérdésre, kell e csendörség, az az esemény, 
mely vasárnap, f. hó 17-én folyt le, mikor 
is az ácssegédek lakozásán bicskáztak és 
az egyik jelenlevő rendőrt állítólag arczul 
is ütötték.

íme ilyenek a közbiztonsági állapotok, 
melyekről a szemforgatók azt mondjak, hogy 
nem rosszabbak, mint máshol. Módunkban 
van sok vidéki város újságját olvasni, de 
nem találjuk mását a bajai állapotoknak, 
melyeken segíteni kell. De mert egészen 
bizonyos, hogy a jelenlegi rendőrökkel a 
helyzeten nem segíthetünk, mert azok nem
csak magasabb feladatok teljesítésére, hanem 
a közönséges szükségletek kielégítésére is 
képtelenek, vágyódnunk kell a csendőrök 
után, kiknek jó Ilire, jól fegyelmezettsége, 
miveltsége, erélyes garancziál nyújt, hogy 
tarthatatlan közbiztonsági állapotaink minél 
hamarabb megfognak javulni.

Nem leltjük tőlük polgári szabadságun- 

aranykalász, nem voll niudúrdiilos a faág és ahol 
a szőke Tisza édes vize nem enyhíthette a fájó 
keblét, cpcszlö szomjál. . .

JfrujM dohos várában töltötte szomorú 
napjait és hallgatta a müezzin egyhuugu csoszo- 
gását, amikor a karcsú minarelleken dicsérte 
Allahnak fényes ábrázatát.

András becsülettel szolgálta a katonuéveil. 
Vigasztalta az, hogy majd csuk lepörög u három 
esztendő és akkor megint ur lesz a maga szegény
ségében. Büntetve nem voll, soha semmiféle kihá
gást vagy hibát nem követett el, a fölebbvalóil 
tisztelte, a kötelességét teljesítette. Hogy az idő 
hamarabb múljék, az üres óráiban gyakran irt 
haza szerelmes levelekel az ö imádott asszonyához 
és mindig beleírta azt is, hogy még hány hónapja 
van hátra, amikor ismét a karjai közé szoríthatja 
az ö hü, szerető kis feleségét.

És Borosa asszony, a hü feleség, ti válaszai
ban mindig megvigasztalta Andrást, mint a turbe- 
koló galamb a párját. A levele végén meg egy- 
pár tüzes csókol is küldött a búslakodó emberé
nek. hogy a piros ajkairól álmodozzék addig is, 
inig azt ti valóságban újra nem érintheti. És 
András elolvasván e leveleket, erőt, kitartást men
tett belőlük a komiszélelhcz. Még u keserű, lekete 
„prólünf is úgy ízlett ilyenkor neki, mintha azt 
tejjel-mézzel dagasztották volna otthon, abban 
a kis tiszuptirli házikóban . . .

Már alig volt néhány hél hálni a három 
esztendőből, maikor egyszer őrt állott a var keleti 
kapujánál. Csúnya, őszi idő volt. A fagyos, metsző 

kai és azokét, akik békén akarnak ember
társaikkal élni. Ami pedig — állítólag ve
szendő autonómiánkat illeti, ne feledjük 
el, hogy e téren való autonómiánk hozta 
ránk a jelenlegi állapotokat, hát ne nagyon 
sirassuk.

P.

Helybeli és vidéki hírek.
Személyi hir. Szapáry János gróf, a magyar 

méntelep főfelügyelője e hó 15-én városunkban 
időzött, mely alkalommal az itteni ménlelepet 
vizsgálta meg.

Családi estély. A „Casino“ folyó hó 26-án, 
kedden saját helyiségében családi estélyt rendez.

Hymen. Schnitzler Károly helyben állomásozó 
m. kir. honvédhuszárszázados, a bajai társaság 
rokonszenves tagja, a héten tartotta eljegyzését 
özv. Körmendy Gyuláné úrasszony kiváló szépségű 
leányával. Ilonka úrhölgyGyel Zomborban.

Eljegyzés. Schmidt Gyula helybeli gépgyáros 
' eljegyezte Schlipf Gabriella urhölgyet, Schlipf Jó- 
í zsef helybeli postatiszt kedves és szeretetreméltó 

leányát.
A bácsmegyei jegyzői egylet bajai tb. tagjai. 

A vármegyei községi jegyzői egylet, városunkból 
Schmaus.i Endre főispánt és MilaseeiG Antal ny. 
jegyzői tiszteletbeli tagokul választotta.

Casinói közgyűlés. A helybeli Gasinó mull 
vasárnap tartotta rendes évi közgyűlését, a tagok 
élénk érdeklődése mellett. A mull évi zárószáma
dások jóváhagyása és az idei költségelőirányzat 
elfogadása után, a tiszlujilás a következő ered
ménynyel ejtelelt meg: Elnök: Bodrogi Gyula. 
Társelnök: Dr. Bernharl János és Mayer Károly. 
Igazgató: Lalinovics János. Pénztárnok: Müller 
József. Kőnyvcarnok: Scherer Sándor. Választmányi 
tagok : Drcscher Gyula, Erii János, l)r. Hegedűs 
Aladár, Hesser Gyula, Dr. Petényi Pál (uj), Kollár 

szél megdermeszlclte az ember tagjait. A csillagok 
is lehunyták a szemeikéi az égen és koromsötétség 
borult az egész tájra. Még az örszobában pislogó 
mécses világát sem lehetett látni . . .

Fazekas András, az öreg baka, aki a köte
lességét. mindig pontosan teljesítette, most gondolt 
egyel és otthagyta az űrállomását. Csak a töltölt 
fegyverét hagyta olt, ő maga pedig behúzódott 
egy 20-25 lépésre álló fülkébe és szépen leguggolt 
a hideg kőpadra. Azt hitte, hogy ily vak sötétben 
és disznó időben senki sem lesz bolond éppen 
az ö őrállásál megtekinteni. Pihenhet egy kicsit. 
De ha valaki mégis arra vetődnék, egy pillanat 
alatt elfoglalhatja a helyét. Hanem a metsző, 
hideg szél úgy elzsibbasztotta a tagjait, hogy 
néhány perez alatt édes álomba merült. L'gy aludt, 
mint a sötét éjszaka es a szemeiből kikorbácsolt 
könnyek gyémánlgyöngyökké fagylak a piros arczán.

Talán éppen a kedves otthonáról álmodozott, 
amikor, alig egy negyed óra múltán, az „inspek- 
cziós" liszt állott elölte és rázogalla föl a mély 
álmából.

Fazekas András, mikor kinyitotta az álmos 
szemeit, nagyol bámult az előtte álló aranyos 
ruhára, de a nagy meglepetéstől szóhoz nem jutott.

A l.szl felvállalta az őrállásából és bekísér* 
letle a ,,főváriára". . .

Egypár nap múlva aztán megtudta András, 
hogy mi var reá. Nagy bűnt követelt el. a mogorva 
hadbirak kimondták hál reá nz Ítéletet. Csak 
csekély három esztendei várfogságot kapott. Ettől 
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Ágoston, Ledniczky Ipoly mji. Mell- - Karoly. Na- 
gel Sándor. I)r. Iki. li Áladat- (uj). Reich Vilmos, 
es Tury Mátyás.

Föispánvalság Bácsmegyében. Sokféleképen 
t-z.dúlták mar meg e heten a Latinovics l’ál bács- 
megyei főispán lemondásáról .-zoló hírt. Hozlak 
a lapok a hírt, hozlak a czáfolalokal is. Egyik jól 
informált bacsmegyei napilap Zomborból a lemon
dásra vonatkozólag a következő távirati tudósítást 
kapta most legutóbb: „Minden félhivatalos dementi 
daczára, itt erősen tartja inagal az a hir, hogy 
Latinarics Pál főispánt aila-a megingott és utód
jául dr. M'lnái Karoly e> /’mZmn- József képvi
selőket emlegetik.

Iskolai ünnepély. A helybeli főgimnázium a 
nagy szahadsághösnek, II. Rákoczy l-erencznek 
emlékere február 2-án d. u. 4 órakor nyilvános 
jellegű ifjúsági ünnepélyt tart, melyre előre is föl
hívjuk az érdeklődő hazafias közönség figyelmet.

Halálozás. Dicskei Kumáromy János nyug, 
pénzügyőri főbiztos, ki az utolsó tiz év alatt Baja 
varosánál működött mint bagaloll-végrehajló lelki
ismeretesen és közmegelégedésre, folyó ho 19-cn 
tüdőgyulladás következtében 52 éves korában jobb
létre szenderült. Özvegye, szül, Berlolino Júlia úrnő. 
Berlolino Sándor nyug, varmegyei főjegyző Imga és 
3 kiskorú árvája siratja az elhunytat. Temetése csütör
tökön délután ment végbe a városi hatóság képvise
letének és a helybeli pénzügyőri szakasz kiküldött
jeinek jelenlétében. Beke vele !

A kereskedelmi Casinó évi közgyűlése. A 
kereskedelmi Casinó e hó 17-én rendes évi köz
gyűlést tartott, melynek keretében a tisztikart az 
idei évre a következő eredménynyel választottak 
meg. Elnök lett: W'eidinger Salamon, alelnök: 
Sebőn Antal. Pénztárnok : Lemberger Bczsö. 
Választmányi tagokul megválasztanak: Dr. Bruck 
Samu, dr. Reich Aladár, dr. Kisebből' Zsigmond, 
Milkó Vilmos, W'eidinger Benő, Szűcs Ödön, Pollák 
Bernét (uj). Sebőn Ödön (uj), Strausz Miksa, W'iesel 
Sándor és Rosenberg Jakab.

Társadalmi es vigélet a bajai legenyegyletben. 
Varosunknak ezen népességénél és tagjai ifjú korá
nál ingva egyik legvirágzóbb egyesületébe — mint 
tudósítunk írja — az év eleje és a farsang kezdete I 
óla a szokottnál is élénkebb tevékenység költözött. 
Kardalok tanulása, színi próbák, bálrendezési i 
szorgoskodás slb. foglaljak el az egyletnek minden 
szép iránt lelkesülő, tellrekesz tagjait. Az ügvbuzgó | 
elnök pedig derekasan vezet, hat, buzdít, biztat i 
Az es támogat minden irányban, lankadatlanul, i 
egylet évi rendes közgyűlése is küszöbön van. 1 
A mostanában expediáit meghívók e hó 31-ere 
hívják össze az érdekelteket, az e napon d. u. 3 
órakor megtartandó közgyűlésre. Szokásos farsangi 
estélyét pedig február 14-én lógja megtartani a 
Legényegylet. A mindig jól sikerülő ezen mulatság 
az idén is műkedvelői előadással lesz egybekötve 
és ezúttal ismét szerencsés választassál. Alinási 
Iihamér „A tót leány" cziinü eredeti népszínművé 
kerül előadásra. Műkedvelőink legkiválóbijjai Weress 
Ilona, Gurics Jolán. Eckerl Gyula, László Karoly 
slb. vállalkoztak a főszerepekre, s így alig lehel 

az időtől fogva aztán elmaradoztak a szerelmes 
levelek.

A szegény ■asszony, aki már epedve várta 
haza az urát, nem tudta mire vélni a dolgot. Hiába 
kérdozösködöll, kulalgalolt, felvilágosítást nem 
kapóit senkitől sem. Hanem egyszer, nehány hónap 
múlva, jötl egy nagy levél, /éÁ-e/e pecséttel, a köz
ségházára. Abból aztán megtudta, hogy az ö becsü
letes, jo ura ott halt meg a penészes börtönben. 
Nem buta elviselni a nehéz rabmunkai, meg az 
evekig tarló börtönt egy csekélyke félrelépés miatt, 
a leste, a lelke megtört a sok szenvedés alall, 
lógta hat a nadragszijjal es egy éjjel nagyol szo- 
riloll rajta. De mert a nadragszijjal eppen a nyakán 
szorította össze: reggelre holtan találták öt a 
börlönörök a nyirkos kazamatákban . . .

A szerelmes asszonyka szivellépö bánatában 
nekiindult a nagy világnak, hogy felkeresse az 
ö edes ura sírjai, hogy legalább a forró könnyeivel 
azlassa a raboruló göröngyöket, hogy a porladó 
lejláját meleg csókokkal halmozza el, de a nehéz 
bánat es a mindennel nehezebb Özvegyi fátyol 
annyira megbénította a galambliszta lelkei, hogy 
eg} őrült pillanatban belevetette magát a zugó 
Tisza habjaiba . . . Egy locsesanás es a vérző 
szive, melyet a fajdalom tövisei fonlak körül, 

elnémult örökre I
\njjon II csillagos ívben egymásra lalall-e 

ez u kel szerelő lelek ? . . 

kétség az iránt, hogy e kitűnő népszínmű meg
felelő előadása is a publikum halás tapsai közöli 
fog lefolyni, ami a próbák illan ítélve és a „Czigánv 
tavalyi előadásának nagy sikerére vissza emlékezve 

melyei ugyancsak Eckerl Gyula és Gurics Jolán 
aratlak egészen biztosra vehető. Az idei eslely 
szintén a legényegylet dalárdájának \\ ilhelm Ka
roly karnagy által tanított és dirigált négyes szólama 
énekeivel fog kezdődni. f/L Gy.)

Jótékony adomány. Latinorits János ügyvéd 
mint azelőtt iigv az idén is .10 koronái 

adományozott helybeli elagolt 48-as honvédőink 
föl segélyezésére; mely jótékonyságát eziitoii köszöni 
meg a bizottság.

Névmagyarosításunk buzgó előharezosa. A'"-/-/.-
i.\agi ‘i) Sándor allami lanilóképz.öinlézeli tanai- 
ezúton közli, hogy a Gyümölcsészeti Egyesület 
ügyeivel való nagyfokú elfoglaltsága miatt, csak 
február végéig allhat még a névmagyarosilási 
akcz.ió szolgálatában. Szegény.sorsnak kiadásait
ez. ügyben a bizottság fedezi.

A Gyümölcsészeti Egyesület fölirata a föld
mivelésügyi miniszterhez. A helybeli gyümölcsészeti 
egyesület, mint értesülünk, a paradicsomtermelés 
ügyében löliralol intézett a földmivelésügyi in. kir. 
kormányhoz, melyben - Bajám < és környékének 
a paradicsomtermelésre való kiválóan alkalmas 
voltát hangsúlyozván — szakférfiú kiküldéséi kéri, 
ki termelőinket különösen a paradicsom-konzerválás- 
ban oktassa ki. Amennyiben a miniszter a kérelmet 
leljesili. palántázásra több melegágyat fog beren
dezni az. egyesület, hogy a termelőknek ingven 
bocsájlhassa rendelkezésére a szükséges palántákat.

Rejtélyes bűn. A bajai ipartestület által ren
dezett műkedvelői előadásnak folyó hó 21-én a 
„Bárány Szálló" bán megtartott főpróbáján nagy
számú közönség vett részt, melynek távozása után 
— éjjeli 10 órakor — a szálloda főpinezére az 
emeletről levezető lépcsőn egy 2-3 hónapos méh
magzatot lalall. Az előhívott rendőrök a méh
magzatot magukkal vittek, az esetről érlcsitell 
kir. járásbíróság pedig a vizsgalatot megindította.

A helybeli 48-as honvédeket segélyzö bizott
ság - mint mar megírtuk — múlt vasárnap tar
totta évi rendes közgyűlését, mely alkalommal a 
lapunk legutóbbi szamában közölt évi zárószáma
dás elfogadtatott es egyben a fölmenlvény a 
pénzkezelő bizottságnak megadatott. Miután még 
Czérnay Imre elnöknek. József pénztárosnak
es Kovács Andor jegyző-ellenőrnek jegyzőkönyvi 
köszönetét szavazlak, a közgyűlés veget ért.

Iparkamarai ülés. A szegedi kereskedelmi és 
iparkamara, mint levelezőnk erlesil, f. hó 26-án 
délután 2 orakor teljes ülést tart.

Tisztujitás Borsodon. A szomszédos borsodi 
tisztujitás ekként folyt le: Biró lelt Bauer József. 
1. esküdt Vancsura Antal, II. esküdi Seheílér Ee- 
rencz, 111. esküdt Kútsora Mátyás. Közgyám Tili 
Janó-. \ alasztas után borsodi szokás szerint 
mint levelezőnk írja — áldomás volt.

A Manllcher fegyver feltalálója meghalt. 
Munhí-her Fcrdiimnd lovag, a Munliclier fegyver 
Mlahdója, kedd cjjel Becsben 56 éves korában 
meghall. Mannlicher az északi vasul főmérnöke voll.

A szegedi szintársulat es Gerlaki Hermin. 
.Nagy bajban várniuk a szegediek. Nincs szubrclt- 
jük. If lm 19-én isméikét lúgját küldte át Juno- 
vies dr. szegedi sziuigazguló Szabadkára, hogy 
kölcsön kérjék licrlukil pár estére. Pesli azonban, 
miután Gerlaki a próbákkal nagyon el van foglalva, 
nem Icliollc meg a szívességei kollegájának. Olyas
miről IS sullognak az emberek a színház körül, 
nnnllia egy kis szerződésszegésbe akármik beug- 
rulni Gerlukil, mi azonban nem akarjuk ezt elhinni.

A bajai vonatról lezuhant gyermek Vér- 
fagyasztó jeleneinek voltak szemtanúi a Bajáról 
Szabadkára esülörlöküu delelöll lel 11 órakor 
induló szcmelyvomil ulasui a baes-almúsi szőlők 
es Csikerm közöli. A vasúihoz egy regi divnlu 
kocsi voll csatolva, melyen minden szakasznak 
kulim ajtója van. A kocsi másodosztályú volt Az 
egyik szakaszban utazóit ópi/rer j,JZSe(- bllj|d 
gjulugyaros neje, két kis gyermekévéi. Az elénk 
gyermekek nz egy.k^bluklol a másikhoz szaladlak 
arialhinul mulatva, mire hirtelen kinyin u |,UJ 
ajtaja s a három eves kis Hu kibtikoll a kocsiból 
A kocsi lelliugu deszkájára cselt u kis íiucska s 
azon végig gurulva i/löldre zuhant. Az im’vn 
kelsegbeejto sikoltására megullitotiak n vonalul 
de mar akkor karjaiban hozta u legközelebbi őr 
a k.s liueskat, akinek csudálatos módón semmi 
baja sem esen. Szabadkán mar u maga erejéből 
ugrott ki a vonalból ti virgonez liúcsku. A köny- 

nyen végzetessé válható esel csak újabb mementó 
arra, hogy a vasul igazgagalósága forgalmon kívül 
helyezze már a régi divatu kocsikat, vagy ha még 
használja, legalább külön vészfékeket alkalmazzon 
minden szakaszban.

Verekedés. E hó 18-án este Beck Antal 
tanoncz egy vasdarabbal húrom helyen beverte 
Löbl Mór kereskedő segéd fejét. A vizsgálat meg
indult.

Megkerült tolvaj. A Kajtár Bál pinezér kárára 
elkövetett lopás ügyében a rendőrség érdekes 
eredményekre jutott. A tettes ugyanis nem Csele 
Mihály halasi szül, egyén, hanem Zubor István, 
halasi ill. cseléd, aki Csele cselédkönyvét ellopta. 
Ez a Zubor mull év július 2-án Halasról, ahol 3 
hónapi fogházra voll ítélve, elszökött. November 
havában a budapesti törvényszék fogházából szö
kött meg, ahol 3 évi fegyházra volt elitélve. Most 
a bajai rendőrség körözésére Péczelen elfogták 
és átadták a gödöllői járásbíróságnak.

Késelés. A folyó hó 17-én megtartott ács- 
lakozáson legények összeveszlek és bár a rendőrök 
mindent elkövettek, hogy a verekedőket elválasz- 
szák egymástól, ez nem sikerült, sőt egy legényt 
hálbaszurlak és a közbenjáró rendőrt meg is 
pofozták.

Lopás. Mikosovics Istvánná és Készéi t.y 
Istvánná közös óljából f. hó 19-én éjjel 4 drb. 
félig hízott ludat ismeretlen tettes ellopott. A 
rendőrség a nyomozást megindította.

Az atyafi védekezik. Egy jóképű atyafi beállít 
a bíróhoz. Leveszi a sipkáját, azután egy hangos „Adjék 
Iston“-nel kezet nyújt a bírónak.

— Hát begyüttein, hogy azt a bizonyos sort 
olcsinájjuk.

A biró beszólitja a panaszost, akinek a feje ugyan
csak be van kendőkbe bugyolálva.

— Kend hagyta helybe ezt az embert ?
A vádlott egyet ránt a vállán.
— Hát én, én. Osszekülönböztünk, azt' a koma 

feje nagyon lágy volt.
— Hát beismeri tettót ?
- Ha muszáj, há‘ igen.
— Tud valamit előadni a védelmére ?
— Hiszen tudni tudnék, de hát . . . izé, sokan 

vagyunk . . . vagy mi.
— No, csak ki velő bátran.
Az atyafi meg szétnyitja elől a nagy szűrt és egy 

kosarat húz elő.
— Tiszteltcti az anyjuk, egy nehány tojást küldött . . .
A Horgony Pain-Expeller (Richters Lininientuin Capsiei 

eomp.) igazi népszerű háziszerré lett, mely számos 
családban már több mint 34 év óta mindig készletben 
van. Hátfájás, csipőfájdalom, fejfájás, köszvény, csúznál 
stb.-nél a Horgon.v-Pain-Expellerrel való bedörzsölések 
mindig fájdalomcsillapító hatást idéztek elő, sőt járvány
kórnál, minő: a kolera és hányóhas-folyás, az altestnék 
l’ain-Expellerrel való bedörzsölése mindig igen hasznosnak 
bizonyult. Ezen kitűnő háziszer jó eredménynyel hasz
náltatott az influenza ellen is és 80 f.. 1 k. 40 f. és 2 
k. árban a legtöbb gyógyszertárban kapható, de bevásár
lás alkalmával mindig határozottan; „Richter-féle Hor- 
gony-Pain-Expellert vagy „Richter-féle Horgony-Lini- 
ment“-et tessék kérni és a „Horgony" védjegyre 
figyelni kell.

Kerületi iparosnyugdijintézet. Ismeretes az a 
mozgalom, mely azt tűzte ki czélul, hogy a szegdi 
kereskedelmi és iparkamarai kerület iparosai és 
kereskedői hova a bajai iparosok és kereskedők 
is tartoznak közös egyetértéssel nyugdíjintézményt 
létesítsenek. A mozgalom most már nagyon széles 
körűvé váll és biztató kilátást nyújt, hogy mihama
rabb megvalósul az iparosok és kereskedők kétség
kívül fontos régi vágya. A már kormányhalóságilag 
is jóváhagyott alapszabályok szcriiű, 600 koronától 
2400 koronáig terjedhet a nyugdíjul biztosítóit 
összeg, mely 30 évi tagság után évenkint élet
fogytig jár a biztosítottnak, vagy özvegyének. 
A kiskorú gyermekek után külön pótlék jár. A 
nyugdíjigény 10 éves tagságnál kezdődik, amikor 
már csaknem fele (40°, o-a) élvezhető a biztosított 
összegnek. Ettől kezdve az igény minden évben 
növekedik. A nyugdijjárulék 5°/o, vagyis 600 kor. 
után évi 30 korona. Beiratkozhat minden keres
kedő es iparos. Jelentkezéseket minden ipartestiilet 
elfogad, lölvilágosilásokkal és prospektusokkal a 
szegedi iparleslület szolgál.

Szájpadlásnélküli müfogak feleslegessé teszik 
az ínylemez használatai. A szájból kivenni nem 
kell, nem is lehel. Egy óra alall tökéletesen lehel 
vele beszélni és rágni.

10 évi jótállás. Barna I. egyedüli speczialisla 
a szájpadlásnélküli müfogak készítésében, liuda- 
pesl. Kerepesi-itl 2d. szám. Vidékiek megvárhatják.

A BAJAI FARSANG.
A ..Bajai Izr. Nőegylet" — mint már meg

írtuk — február hó 6-án a „Nemzeti Szálloda" 
összes termeiben a helybeli szegények felsegélye
zésére műkedvelő előadással egybekötött lánez- 
eslelyl rendez. Belépti-jegy személyenként 2 kor. 
Jegyek előre válthatók: Reich Bernül, Fischer 
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Béla urak kereskedésében. Felülíizcléseket köszö
nettel fogadnak. Színre kerül: Durand és Durand. 
Bóhózal 3 felvonásban. írlak: M. Ordoneau és 
A. Valabreque. Eordilolia: Kiirthy Emil. Szerepel
nek: Coquardier Szász János úr. Durand Albert 
fűszeres Dr. Hetényi Pál úr. Louise neje Coquar
dier leánya Holschild Zsigmondné úrnő. Durand 
Albert ügyvéd Sebőn Ödön úr. Javanon magánzó 
Szirmai Jenő úr. Barbütier törvényszéki szolga 
Dr. Jíóna Dezső úr. Charvet szolga Durand ügy
védnél Roller Emil űr. Theodore, segéd Durand 
fűszeresnél *** De la Dante- Tourellcné Dr. Koller 
lmrénó úrnő. Irma, leánya licich Vidorné úrnő. 
Paquerelte H’íesei Dávidné úrnő. Xlarisse cseléd 
Durand fűszeresnél Pollak Illésne úrnő. Állam
ügyész Törvényszéki elnök /„ — Az előadást 
rendezi: Dr. Hermán Adolf úr.

A bajai kereskedő ifjak egylete mííveszestelye 
február 22 én fog megtartatni. A rendezőségnek 
az a terve, hogy Küry Klárát, vagy Fedők Sárit 
egy műkedvelői előadáson való fellépésre hívja 
meg.

Szerkesztői üzenetek.
Kanizsai Mariska úrhölgy, Ó-Kanizsa. Concert-sikeróhoz 

szívből gratulálunk. Feri tározójának elküldéséért fogadja 
köszönotünket; legközelebb sorát ejtjük.

Bállá Sámuel, Helyben. „Arczkép"-e nem illik a mi 
lapunk keretébe. Félretettük.

Nyilttér.*)

DnritlÁIrnalr kik a bort Bavanyuvii,.«4Mel sze 
DU1 1V UllUlUkj rétik vegyíteni, mindenek t«’ött »■

jtiwtát* egv^nyes

h»tó.' E víz közömbösíti a bor savát és az italnak! 
•eleUe kellemetea, ingerlő mellékizt ád, annélkill, hogy 
x’t feketére festené.

I
A{

t*E rovatban közlőitekért felelősséget nem vállal a 
szerk.

HIRDETÉSEK.

Versenytárgyalási hirdetés 
élelmezésre.

A in. kir. földmivelésügyi miniszter úr réti- i 
deletére, a bajai in. kir. állami kerlmunkás iskola 
növendékei és kerlészgyakornokai (mintegy 20—24 
egyén) élelmezésének és mosatási szükségletének 
f. évi február hó 15-töl kezdödöleg három egymás
után következő év tartamára, vállalati úton leendő 
biztosítása czéljából nyilvános pályázat hirdellelik.

• A szerződés tárgyát képező vállalat köze
lebbi feltételei a nevezett kerlmunkás iskola hiva
talos helyiségében naponként délelőtt 9—12-ig j 
tudhatok meg.

Csakis oly pályázó ajánlata fogadtatik el, ki 
áz élelmezési szakmában szakképzettséggel bir, 
és a kinek más élelmezési vállalata nincsen, 
továbbá a ki ellen erkölcs, tekintetben kifogás 
nem lehető.

A pályázók egy koronás bélyeggel ellátott 
írásbeli ajánlataikat, eddigi foglalkozásukat és csa
ládi állapotukat igazoló okmányával leiszerelve, 
legkésőbben folyó évi február hó 6-ának déli 12 
Órájáig tartoznak az említett kerlmunkás iskola 
vezetőségéhez benyújtani, s ezzbl egyidejűlleg az 
50 (ölven) koronában megállapított bánatpénzt 
készpénzben, vagy pedig elfogadható értékpapírban 
az iskola pénztárába beszolgáltatni.

Később beérkező, vagy az előirt módon fel
szerelni elmulasztóit ajánlatok tárgyalás ala nem 
fognak vélolni.

Az ajánlatok közül a in. kir. földmivelésügyi 
miniszter úr szabadon választván, a vállalathoz 
bocsátott ajánlattevő a szerződésnek szabályszerű 
megkötése alkalmával tartozik bánatpénzét 300 
(Háromszáz) korona biztosítéki összegre kiegé
szíteni.

Baja 1904, január hő

NI. kir állami kertmunkás iskola

vezetősége.

106500. szám
IX. 2.

Pályázati hirdetmény.
A bajai állami kerlmunkás iskola 1904. évi 

február hó 15-ével megnyíló es 1905. évi január 
15-ével záruló egyéves tanfolyamára 10 kertmun
kás felvételére pályázat hirdellelik.

Czélja ezen tanfolyamnak a fiatalabb föld- 
mivesekel munkaközben, tehát gyakorlati utón a 
kertészei, szőlészet és gyümölcseszetben kiképezni.

Felvételi kellékek.

a) Igazolása annak, hogy folyamodó katonai 
kötelezettségének eleget lelt, vagy áz alól véglege
sen felmentetett, hogy legalább 20, illetve legfeljebb 
28 éves, s továbbá pedig, hogy Írni, olvasni tud. 
Katonai szolgalat eltöltése a katonakönyvnek. az 
éleikor a keresztlevélnek becsatolása áltál, Írni, 
olvasni tudás pedig az állal igazolandó, hogy a 
felvételi folyamodvány saját kezűleg Írandó.

b) Munkára alkalmas, erős, egészséges test
alkat. E tekintetben az iskola orvosának véleménye 
határoz, ki felvétel elölt a pályázókat megvizsgálja.

c) Erkölcsi bizonyítvány felmutatása azon 
községi elöljáróságtól, mely községben az illető 
pályázó folyamodványának benyújtása alkalmával 
állandó lakos volt.

Kimutatása annak, hogy pályázó eddig ki
zárólagosan föidmiveléssel foglalkozott. Nős folya
modók kérvénye, figyelembe nem vetetik.

A felvett kerlmunkások lakás, füles, élelme
zés és mosatáson kívül havonként 12 (Tizenkettő) 
korona bért kapnak, miből egyszerű munkás 
ruházatukat és felmerülő egvébb szükségleteiket 
fedezni tartoznak.

A felvett kertmunkások csakis földmives ruhát 
viselhetnek, s más ruhának sem az iskolába hoza
tala, sem viselése megengedve nincsen. Ágyneműt 
és orvosi segélyt minden munkás az iskolától 
ingyen kap.

A felvétel iránti folyamodványok felszerelve 
az a) pont alatt hivatkozott okmányokkal a m. 
kir. földmivelésügyi miniszterhez czimezve es 1 
koronás bélyeggel ellátva 1904. január ho 31-ig a 
kerlmunkás iskola vezetőjéhez nyújtandók be.

Budapest. 191)4. január hó.

M kir. földmivelésügyi 
miniszter.

96. szám, 
szóig. 1904.

Pályázati hirdetmény.
Szántóvá. Dautova és Béreg községeket 

magában foglaló Szántóvá község székhelyivel 
üresedésben lévő körorvosi állásra ezennel 
pályázatot hirdetek és felhívom pályázni 
óhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelt 
kérvényeiket hozzám 1904. évi február hó 
20-ig annál inkább adják be, mert később 
érkező kérvények tekintetbe nem vétetnek.

A körorvos javadalmazása 1200 korona 
és szabóiyrendeletileg megállapított lálogalási 
dijak, esetleg kézi gyógytár.

Baja, 1904. évi január hó lli-án.

VOJNITS MÁTÉ s. k.
főszolgabíró.

MEGHÍVÓ.

A „BAJAI KÖLCSÖNÖS SEGÉLYZÖ-EGYLET“
1904. évi február hó 7-én. d. e. 9 órakor az intézet saját helyiségében

rendes évi közgyűlését
tartja, melyre az egylet tagjait tisztelettel meghívom.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottságnak a lefolyt év ügyke;'eléséről szóló

jelentése.
2. Az igazgató-tanács és a felügyelő-bizottság állal megbírált mérleg előterjesztési*

és az igazgató-tanács, úgy a felügyelő-bizottságnak számadási felmenlvénye.
3. Az 1899. évtársulat végleszámoló bizotlság .*> tagjának megválasztása.
4. (> kilépő igazgató-tanácsi tag. úgy (> igazgaló-hináesi póttagnak megválasztása.
5. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítő bizottság 2 tagjának megválasztása.
A részvényesek által az alapszabályok (42. S. t. pontja) értelmében netán teendő 

indítványok megvitatása és eldöntése.

Baja, 1904. január hó. Somogyi Emil, igazgató.

Ünnep-és vasárnap egész nap nyitva,

FRISS

mandarin narancs
ÉRKEZETT

Verő Vilmos
ezukorka-. csokoládé-különlegesség, 
tea-, teasütemény és déligyümölcs- 
üzletébe. Vörösmarty-utcza 6 sz. 

Postai megrendelések pontosan és 
gyorsan, utánvét mellett ezzközöl 
------------------- tetnek. -------------------

11 Ünnep-ésvasárnap egész nap nyitva.

Vau szerencsém a nagyérdemű közönség 
szives tudomására hozni, hogy vendéglő
helyiségemben minden

vasár- es ünnepnapon 

valamint minden csütörtökön 

jó hírnév íí

Dankó Lajos zenekara
fog játszani.

Kitűnő ételekről és italokról gondoskodva lesz.

A t. közönség szives pártfogását kéri

Preimájer Pál
vendéglős.

A legjobb magvakat 
A legnemesebb fákat 
A legszebb virágokat

A legdivatosabb csokrok és koszorúkat
friss élő virágokból

a legjobb minőség szavatolása mellett szállítja

Miihle Vilmos
cs. és kir. udvari szállító

mag- és virágkereskedése Temesvárott.

Tpn •"> koronán felüli nmgromlelósok bérmontve
• Wt küldetnek s ezekhez legújabb kertészeti 

kézikönyvem ..Mühle tanácsadója a kert- 
mivelésben'* ingyen lesz mellékelve. Ez. 
a leghasznosabb kézikönyv min.len kert
gazdának.

föárjegyzék ingyen.Nagy képletes
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Hangszerüzlet megnyitás.
mindennemű 
renként 1 kor.

Olcsó sely emárak
selyemszövet közvetlen beszerzésót ajánlatossá 

■HÍ fillértől kezdve. Szétküldés bárkinek portó 
L sénél bérmentve. Levélportó

teszi. Gyönyörű újdonságok 
és vámmentesen, Minták a 
Svájczba 25 fillér.

. Foiilardok, méte- 
kivántak inogjelö-

Van szerencséin a n. e. közönségnek 
becses tudomására hozni, miszerint 

folyó évi január 15-én —-

Baján, Tóth Kálmán-tér 6. sz. 
alatt (MILASSIN-féle ház) 

hangszerüzletet 
és javitóműhelyt nyitottam, 
melyben mindennemű vonós-, fa- és 
rézfuvó-hangszerek kaphatók, valamint 
bármily rossz állapotban lévő hang
szerek úgy javíttatnak meg, hogy azok 
nemcsak külsejükre, hanem hangjukra 
nézve is megtartják eredetiségüket. 
Azonkívül nálam a különböző hangszerekhez 
tartozó kellékek, valamint mindennemű bel
es külföldi, úgyszintén sajátgyártmányu fonott 
húrok a legjulányosabb árban kaphatók. 
Becses pártfogását kérve maradtam kiváló 

tiszteletiéi

wihNaüek ferercz
mü- hangszerkészítő.

Selyemszövetgyár Unión

áRIEDCR APOLF ÉS TÁRSA ZÜRICH P. 24.
kir. udvari szállítók (SV ÁJCZ.)

lV[agas jutalékkal felvétetne!^ 
bármily állású megbízható egyének budapesti bank
házban sorsjegyeknek részletfizetésre való eladá
sára. az 1883. évi XXXI. t.-cz. alapján. Tőke és 
koczkázat nélkül némi szorgalommal könnyen el

érhető havonta 300- -500 korona kereset.
IMT Ajánlatok intézondők a „Szerencse Híradó;- 
kiadóhivatalának, postafiók 180, Budapest.

£e Sriffon
valódi lranezla

szivarftapapir és fiüveiy.
Kaoható minden jobb kereskedésben.

(7> ELADÓ HÁZ ÉS SZÖLLÖ.
AZ ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCZÁBAN
LÉVŐ KAPOTS MIHÁLY-FÉLE HÁZ ÉS 
A PETŐI DŰLŐBEN LEVŐ 4900 ELÖL 
TERÜLETŰ, JÓ KARBAN LEVŐ SZŐLŐ

SZABADKÉZBŐL ELADÓ.

BŐVEBB ÉRTESÍTÉS ---------

IFJ. ÜTRY PAJ-tNALt <4-
-l: NYERHETŐ. ~_ —

KÖZGYŰLÉSI MEGHÍVÓ.

BRÁZAY'f'J 
SOSBORSZESZ

NACYÜVtC ÁRA: 2 KORONA 
KIS - UVEC ARAI 1 KORONA 

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÚVtCHU 
HtU.tkU.Vt VAN I

SPITZER JÁNOS

A BAJAI
KERESKEDELMI és IPARBANK 

folyó évi február hó 21-én, délelőtt 10 órakor 
========= AZ INTÉZET HELYISÉGÉBEN TARTANDÓ === ====

XXXV-ik

RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE
t-i t. c. részvényeseket tisztelettel rqeghivja.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése, a zárszámlának előterjesztése 

és az a fölött adandó felmentés.
2. A múlt évi nyeremény felosztása iránti javaslatok.
3. Három igazgatósági tag megválasztása.
4. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes megválasztása.
5. A részvényesek által netán előterjesztendő alapszabályszerü javaslatok tárgyalása. 
Baján, 1904. január hó.

A bajai kereskedelmi és iparbank igazgatósága.
A közgyűlésen személyesen vagy meghatalmazottjaik által részt venni szándékozó részvényesek kötelesek 

részvényeiket (melyek legalább is 3 hónappal a közgyűlés megtartása előtt, a társaság könyveiben saját nevükre 
írattak) 8 nappal a közgyűlés előtt a bank pénztáránál ietéteinényezni.

Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentései és ezen utóbbi bizottság által megvizsgált zárszámadások 
1904. február 12-től kezdve az intézet helyiségében átvehetők.

BAJA, BUDAPESTI-ÚT.
Elvállal mindennemű

SS2 házak földek
kisebb-nagyobb

BIRTOKOK 
bérbeadását és eladását a legked

vezőbb feltételek mellett.

fcI—

I

A Rlchter-féle

Llnlment. Caps. comp.
Horgony - Paln • Expeller 

®gy rép kipróbált háziszer, a mely 
már több mint 33 év óta meg 
bizhatóbodörz8ölósfi| alkalmaztat ik 
klintajiei, ctúflál és ntgltülReknil. 
Intéc Silányabb utánzatok miatt 
1 ■»_ bevásárláskor óvatosak le
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a,.Hirginf védjogygyel 
es aJliclHf" ez<-gjegyzéssel fugád- 
junk el. — 80 f.. 1 k. 40 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár: Töiök József 
gyógyszerésznél Budapesten.
Rlchter F. Ad és társa k A 

M klr. udvari „i.uiiók 4 I 
Rudolatadt. 1 \JL

DIVAT- és SZÉPIRODALMI KÖZLÖNY.
Szerkeszti: Fanghné-Gyujtó Izabella és Szaboné-Nogáll Janka.

Az 1896-iki berlini nemzetközi kiállításon az aranyéremmel kitüntetve.

megjelenik minden hó 1-én és 15-én. Díszes, elegáns kiállítása s különösen művé
szies kivitelű színes divatoziinlapja által dísze minden szalon-asztalnak.

ingyen mellékletével, az UJ GYERMEK-DIVAT-tal együtt 44-48 oldalra terjed, 

azonkívül, hogy divatképei az uralkodó divat tükre, folyton közöl képeket Páriából, 
Londonból, Berlinből is. S ez által az idegen divatlapokat feleslegessé teszi, 
rendesen közöl egyszerűbb toiletteket is és módot, utasítást nyújt a hölgyeknek 
arra, hogy ruháikat. takarékosan s mégis csinosan otthon készíthessék s ennek

Divat Szalon
Divat Szalon
Divat Szalon
Divat Szalon
megkönnyítésére minden számhoz szabás-iv van mellékelve.

Divat Szalon mdy^ inflyen kÓHZÍ,,pt fásokat: ez oly kedvezmény,

Divat Szalon JhVdi’|I,’|á' ..val,oza,?SHk> n rendes használatra szánt hímzésektől kezdve a lég- ritkább, legdivatosabb uj kézimunkáig mindent bemutat s érthetően tanítja.

Divat Szalon &r?t,ü,n|i \fMí .órd"kes ós .változatos, hogy minden más szépirodalmi arra boo-v n nők u. ió? n , t . '■ M ?kársai közt ott van irodalmunk minden jelese és gondot fordít 
XL. KÍ)."i 1n irTk,Í5 “•'l1'1"" ii-jan.k. A h.p „Lile™ „íindig tlX'
olvashatják. kizár minden frivol közleményt. Lapunkat fiatal leányok is bátran

Divatszalon = ■ .. . . . . . . . . .
Divat Szalon
Divat Szalon
Divat Szalon kiadóhivatala kívánatra bárkinek küld mutatványarámokat Ingyen ee bérmentve. 

k w D'nt SU10n kia(lótllvatala Budapest, IV. eskii-út 5. sz., Klotild palota.

Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában Baján.

minden < 
melyet e 
kézimunkái 
ritkább, I

s a jótékonyság nevezetesebi) nőalakjait 

“°-K rov“l

előfizetési ára. egész évre; 12 korona, félévre 0 korona, negyedévre 3 korona.
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